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Προς: Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα. Δόμνα 

Μιχαηλίδου  

Θέμα: Υλοποίηση των βασικών αιτημάτων του Πανελλήνιου Συλλόγου 

Παραπληγικών. 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Στην εποχή μας, σε μια κοινωνία συμπερίληψης είναι αδιανόητο συνάνθρωποί μας να 

στερούνται τα βασικά τους δικαιώματα για την ανεξάρτητη διαβίωσή τους. Σύμφωνα 

με τον Πανελλήνιο Σύλλογο Παραπληγικών όπου  ο «κύριος σκοπός του είναι η 

κοινωνική ένταξη των ατόμων με βαριές κινητικές αναπηρίες, η αλληλοαποδοχή τους 

από την κοινωνία και η αναβάθμιση της ποιότητας ζωής τους» Όπως γίνεται όμως 

αντιληπτό τα βασικά τους αιτήματα αποτελούν ζητήματα πολυτέλειας για το 

Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας. 

Η υπηρεσία προσωπικής βοήθειας είναι η βάση για την ανεξάρτητη διαβίωση των 

ατόμων με παραπληγία και το κράτος υποχρεούται να σκύψει με σεβασμό πάνω στα 

βασικά αιτήματα του ΠΑ.Σ.ΠΑ. Όπως αναφέρει ο ίδιος ο σύλλογος στην ατζέντα 

θεμάτων του, είναι «κρίσιμης σημασίας η άρση του ηλικιακού περιορισμού του 65ου 

έτους της ηλικίας του ενδιαφερόμενου για ένταξη στο πρόγραμμα» όπως και η 

διερεύνηση της δυνατότητας  του έως τώρα φροντιστή του ατόμου με βαριά κινητική 

αναπηρία που προέρχεται από το συγγενικό του περιβάλλον ήτοι σύζυγος ή/και 

γονιός, να συνεχίσει να παρέχει τις υπηρεσίες του ως προσωπικός βοηθός εντός του 

πλαισίου του προγράμματος. Επιπλέον, η πραγματοποίηση της ειδικής εκπαίδευσης 

των ατόμων που επιθυμούν να εργαστούν ως προσωπικοί βοηθοί θα πρέπει να 

πραγματοποιείται με τη συμμετοχή των ατόμων με αναπηρία μεταξύ των 

εκπαιδευτών.  
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Η κοινωνική ένταξη των ατόμων με Βαριές Κινητικές Αναπηρίες ξεκινά από τη 

δημιουργία περισσότερων ραμπών σε όλους τους δημόσιους χώρους  καθώς και 

περισσότερων θέσεων στάθμευσης Αναπηρικών Οχημάτων. Τέλος, σε ότι αφορά τους 

χώρους Υγειονομικού Ενδιαφέροντος, είναι απαραίτητο να εφαρμοστεί το Άρθρο 9 

της Σύμβασης του Ο.Η.Ε περί Δικαιωμάτων των ΑμεA βάσει του οποίου 

προβλέπεται η μη αδειοδότηση των χώρων εάν δεν πληρούνται οι προβλεπόμενες 

προϋποθέσεις (ράμπα εισόδου, ειδικά ειδικά διασκευασμένη τουαλέτα κ.α) 

Κατόπιν αυτών, με την παρούσα αναφορά μου, ζητώ να μεριμνήσετε για την άμεση 

επίλυση των χρόνιων αλλά βασικών αιτημάτων του Πανελλήνιου Συλλόγου 

Παραπληγικών. 

 

Ο αναφέρων βουλευτής, 

Ιλχάν Αχμέτ  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 






